

扎实推进资源要素市场化配置

我市“三管齐下”确保产业链供应链稳定

■记者 邹晨光 通讯员 杨晓晓

本报讯 “方园公司的FY-高频直线振动筛确实很好,能够解决我们公司当前面临的问题。”近日,市经信局督导审计科组织9家砖瓦企业负责人到安徽方园塑胶有限责任公司考察,现场观摩了FY-高频直线振动筛的运行效果。随即,又邀请方园塑胶到隆祥、勇发2家建材企业实地考察,交流对接产品需求。

之所以带着企业“你来我往”,是因为市经信局督导审计科负责人盛山海在调研走访企业时,了解到砖瓦企业筛选石、黄土所使用的滚筒筛,存在能耗高、粉尘大、筛分效率低、堵孔等问题,亟需解决。而他所联系帮扶的安徽

方园塑胶有限责任公司生产的FY-高频直线振动筛,采用柔性聚氨酯塑胶筛网,具有节能、环保、不堵孔、筛分效率高等优点,正好能够解决耗能高、粉尘大、筛分效率低等问题。

曾经的“素不相识”,却在市经信局“牵线搭桥”下,“你来我往”地解决了企业发展难题,而这只是我市积极帮扶企业解决产业链供应链问题的一个缩影。

连日来,为确保企业产业链协同复工复产,我市各职能部门攥拳精准发力,扎实推进

资源要素市场化配置,促使人

流、物流、资金流有序畅通,产

业链供应链稳定运转。

为加速政策兑现,我市针

对疫情期间出台的各类惠企、

撑企政策,做好流程简化、政

策宣传及指导服务,加快兑现进度,以政策的温度保产业链稳定。截至目前,全市共兑现扶企政策资金4.2亿元,其中:技改补助、新型工业化及外贸等财政奖补类资金1004.93万元;退增值税、减免房产税等减税降费类资金680.84万元;稳岗返还、稳定就业补贴等劳动用工类补助资金7811.34万元;降低水电气价、阶段性减免社保费、减免企业租金等降低成本类资金3.25亿元。此外,力促英科医疗等14家企业、辉克药业等22家企业分别列入全国性和地方性疫情防控重点物资保障企业名单,助力企业获取市场订单,获得金融支持、税收减免等政策优惠。

金融是经济发展的血脉。针对中小企业复工复产

后,流动资金普遍紧张问题,我市开展了中小微企业复工复产“银担保企”政策云发布会,6家银担保企业与我市中小微企业实现了对接,当场与企业签订6个订单,额度8500万元。全市企业新增贷款66.37亿元;给予914户存量企业信贷金额58.83亿元;开发企业防疫保险产品15个,保额总值21.93亿元;运用再贴现专用额度、融资担保涉及金额5.35亿元,合计涉企资金152.48亿元。

此外,加大服务力度。常态化开展“四送一服”专项行动,走访调研企业204家,协调解决企业反映问题491个。针对产业链上下游供应链保障不到位问题,通过工信等部门线上线下招聘会、点对点对接等渠道,帮助企业新招工6102人,基本满足企业用工需求。

产业链配套问题118个,其中省际配套66个。针对疫情带来的部分企业需求不足、订单减少、出口受阻、产品库存增长问题,鼓励企业技改转产,加强本地协作配套,亚太洗涤、皇苑制衣等17家企业通过新上生产设备,转产消杀、口罩、防护服等防疫物资,目前产销两旺。召开复工复产企业防疫物资供需对接云发布会,集中发布具备防疫物资生产能力的企业信息,建立了供需对接信息平台。针对员工返岗不足、企业缺工问题,依托政府就业网站、空中招聘会、人力资源公司、三大电信运营商等发布推送用工信息,通过线上线下招聘会、点对点对接等渠道,帮助企业新招工6102人,基本满足企业用工需求。

前4个月临涣选煤厂创利2亿元

■记者 吴永生 通讯员 石启元

本报讯 今年以来,面对煤炭市场严峻形势,临涣选煤厂强化内部经营管控,聚焦效率效益,深挖内潜增效,截至4月底,该厂入洗原煤451.2万吨,精煤产率45.58%,创利2亿元。

原煤车进厂后,该厂安排专人负责原煤灰分和吨位量目测,目测超灰分、吨位少的原煤车经抽检吨位不达标,及时联系责任矿井补足吨位,避免原煤入厂亏吨造成洗选损失。该厂将每趟进厂原煤信息第一时间发布生产管理群,预判是否异常后向生产调度信息中心汇报。该厂煤炭管理部通过采样化验质量结果与测灰仪比对,有效避免原煤质级不符,确保入洗原煤质量。同时,该厂把提高精煤产率放在首位,严格生产过程控制,细化“五降一提”措施,堵住灰分、水分、产率等关键技术指标,提高精煤产率和精煤灰分稳定性。通过对入洗矿井

各工作面进行全级浮沉,了解密度区间灰分和产率,防止出现质量过剩和质量超标。合理制定配洗方案,优化东西区入洗比例,建立灰分预警机制和配装协调机制,提产率保质量。

此外,该厂还严格目标指标分解与考核,材料费用全部分解到车间和部门,按节超额10%增减结算收入。对大宗物资、废旧物资处理、工程验收、比质比价与竞争性谈判成立专项验收小组,实行市场化考核与收购。成立以淮北矿业工匠许程程为主的大宗物资进厂验收组,强化大宗物资的质量管控,把传统的煤质化验延伸到磁铁矿粉、絮凝剂等大宗物资的质量检验,防止以次充好。同时,提高设备维修力度,减少配件消耗,精准废旧物资处置,做到“能修尽修、能用必用”。4月份,该厂利用废弃的风包罐体、筛篮、筛板自主设计加工选煤生产循环水过滤器5台,仅此一项节约资金15万元。

市发展改革委“三落实”深入推进“四送一服”

■首席记者 王守明

本报讯 为贯彻落实省委、省政府决策部署和市委、市政府工作安排,市发展改革委积极行动,深入推进“四送一服”。

落实支持政策稳主体。先后印发《运用价格政策降低疫情防控期间企业生产成本促进我市经济发展的通知》《淮北市发展改革委关于阶段性降低非居民用气成本支持企业复工复产的通知》等文件,运用价格政策降低企业生产经营成本。组织开展新冠肺炎防治技术产品创新及产业化专项申报工作,共上报5个新冠肺炎防治技术产品创新及产业化专项。联合市经信局组织报送淮北市疫情防控重点保障企业名单,共筛选整理6大类45家企业,争取信贷资金支持。积极对接有关部门和重点企业、重点项目,共摸排47个重点项目,总投资337.29亿元,拟申贷金额233.18亿元。开展2020年度支持“三重一创”建设若干政策相关事项申报工作,预下达铝基高端金属材料重大新兴产业基地2020年奖励资金2000万元,支持基地内中小企业发展和重大项目建设。

落实项目机制稳投资。为切实抓好我市疫情防控期间重点项目

项目有序全面复工复产,市发改委牵头制定了《淮北市推进企业复工复产重点项目组工作机制》,成立专人专班协调推进重点项目复工复产工作。将145个续建省重点项目、87个新开工省重点项目纳入

“四送一服”联系包保名单,积极动员包保干部全覆盖联系走访调研省重点项目。1—4月份,我市省级重点项目完成投资138.98亿元,占年度计划的34.18%,高于序时进度0.85个百分点;新开工项目52个,序时开工率126.83%;提前转化开工储备项目2个,竣工项目3个。

落实包保责任稳基础。市发展改革委成立“四送一服”办公室牵头市第一工作组对接包保濉溪县。今年以来,会同濉溪县“四送一服”办公室先后组织开展推进企业复工复产专项行动、“三重一创”建设特色走访活动、“三包三抓”专项行动,组织政策宣讲10场,走访企业237家,协调解决企业提出的问题45条,组织企业签订融资协议15个,涉及金额9.31亿元。

**“四送一服”
常态化**

我市积极推动知识产权“变现”助力复工复产

■记者 邹晨光 通讯员 沈海燕

权企业质押融资需求进行统

计调查,建立融资需求分类台

账;积极与市金融局、银保监

分局沟通联系,及时函告受疫

情影响企业质押融资需求情

况,对疫情防控企业知识产权

质押贷款提供重点支持,促成

19家企业与商业银行达成质

押融资意向4.18亿元,协助正

大源饲料等4家企业获得专利

质押贷款4793.64万元。

加快知识产权政策兑现。

充分发挥知识产权政策对科技

创新主体的快速提升作用,主

动与市科技局协调加快推进

2019年创新型城市建设若干

政策兑现工作,通过兑现专利政策资助,有效缓解企业资金压力。2019年市级专利政策兑现涉及资金357.91万元,涉及近百家企事业单位及个人。

优化知识产权融资服务。

采取“一企一策”“点对点”扶持方式,联合知识产权服务机构、

银行、担保等部门,深入企业开展质押融资政策宣传;建立知

识产权质押融资联席会制度,

搭建银企对接平台,定期公开

知识产权质押融资数据和资金

需求企业名录,实现融资信息

共享,推进知识产权质押融资,

有效解决企业融资难题。

努力开源 强化节支 确保稳定 加强监控 我市财政经济平稳运行有保障

■首席记者 王守明

本报讯 为积极有为发挥

财政职能作用,努力对冲疫情

冲击经济下行压力影响,市财

政进一步强化增收节支措

施,统筹推进疫情防控和经济社

会发展,保障财政经济平稳运

行。

大力压减一般性支出,

强化节支。牢固树立过紧日

子思想,在年初预算压减基

础上,对会议费、因公出国(境)

费和公务接待费等支

出再压减;制定更加严格的

统筹盘活措施,及时收回年

内难以形成实际支出的各类

专项资金,严控新出台增支

政策,增强财政运行可持续

性。

加强重点支出保障,确

保稳定。把保障和改善民生

摆在突出位置,应保尽保。

强化市县财政收支主体责任

责任,新增财力性转移支付资

金4800万元,加大对基层财

政财力倾斜。全面优化支出

结构,坚持集中财力办大事,

确保市委、市政府重大

决策部署和重点工作安排落

实。

提高做好风险防控能力,

加强监控。强化债务风险防

范意识,严格防控金融风

险。加强国库存款监测,做

好国库存款和财政专户存款

统筹,合理安排资金支付顺

序,兜牢底线,增强财政库款

保障能力。

“金融村官”穿针引线助力乡村振兴 服务进基层 信用变资源

■记者 邹晨光 通讯员 许康

本报讯 为深入推进乡村

振兴战略和党建引领信

用村建设工作,促进党建与金融融

合发展,杜集区委组织部与淮

北市农商行携手选派11名“金

融村官”到村担任村党总支书

记(村委会主任)助理,推行

“党建+金融”模式,让金融服

务走进基层群众,让农民“信

用”化为金融资源。

“叔,我们农商行的信用用户,信用通向致富路——致

信用户的一封信”1万余封。

入户宣传金融政策,推广

金融产品、开展评级授信、办

理借贷业务,联系帮带农户、

助推产业发展是金融村官日

常工作的写真写照,11名金融

村官深入开展调查走访,实地

掌握农户生产情况和资金需

求,一户一策地推广金融产

品、提供金融服务,让金融服

务前移到乡村、前移到产业、

长,现在我不出门,两三天贷

款就下来了。”杜集区高岳街

道徐暨村锦程家庭农场负责

人孙小军感动地说。在金融

村官纪秀的帮助下,孙小军用

信15万元,投资30万元兴建

三个自动温室大棚,引进草

莓、羊角蜜新品种,增加年收

入10万元。截至目前,杜集区

全区11个试点村被评为“信

用村”,7726家农户获评“信

用户”;累计授信7726户2.32亿元、用信2741万元。

“原来贷款程序多、时间

濉溪经济加快恢复